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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Αναφορικά με την ανάπτυξη διμερούς αμυντικοτεχνικής συνεργασίας με τη 

Σερβία, τα τελευταία έτη, παραμένουν ενεργές οι επαφές και οι συζητήσεις μεταξύ των 

Υπουργείων Άμυνας των δύο χωρών με σκοπό την ενίσχυση της στρατιωτικής τους 

συνεργασίας. 

Ειδικότερα, την 19 Σεπ 22, πραγματοποιήθηκε στο ΥΠΕΘΑ, συνάντηση 

εργασίας μέσω τηλεδιάσκεψης μεταξύ του Γενικού Διευθυντή Πολιτικής Εθνικής 

Άμυνας και Διεθνών Σχέσεων (ΓΔΠΕΑΔΣ) και του Πρέσβη της Σερβίας στην Ελλάδα 

με τους παρακάτω κύριους άξονες συζήτησης: 

 Η εμβάθυνση των διμερών αμυντικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας - 

Σερβίας. 

 Οι επιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων από την Ρωσική 

εισβολή στην Ουκρανία. 

 Η κατάσταση ασφαλείας στα Δυτικά Βαλκάνια και η τουρκική προσπάθεια 

προσέγγισης των μουσουλμανικών κοινοτήτων στις χώρες της περιοχής. 

 Η τρέχουσα κατάσταση στο Κόσοβο και η επίδραση της στη γενικότερη 

σταθερότητα και ασφάλεια των Βαλκανίων. 

 Η στρατηγική προσέγγιση του ΝΑΤΟ σχετικά με την περιοχή των 

Βαλκανίων. 

 Η εκτίμηση της κατάστασης ασφαλείας στην Ουκρανία. 

 Η ανάλυση των κοινών προκλήσεων, ευκαιριών και απειλών ασφαλείας. 

 Όσον αφορά στις κοινές διμερείς προκλήσεις και απειλές ασφαλείας, 

επισημάνθηκε ότι ο ισχυρός διπλωματικός άξονας Ελλάδας - Σερβίας στην ευρύτερη 

περιοχή των Βαλκανίων, αποτελεί πυλώνα σταθερότητας και ισχυρό μέτρο αποτροπής 
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έναντι οποιασδήποτε προσπάθειας επιρροής και διείσδυσης από πλευράς τρίτων 

δρώντων. 

Περαιτέρω, η Ελλάδα και η Σερβία συμμετέχουν, στην South - East Europe 

Defense Ministerial (SEDM) Process και στο Σχηματισμό Μάχης (SM) HELBROC της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο των συμμαχικών αυτών οργανώσεων εκπονούνται 

και υλοποιούνται ετησίως, σε ικανοποιητικό βαθμό, Προγράμματα Στρατιωτικής 

Συνεργασίας (ΠΣΣ), με ενεργή συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων των δύο Χωρών 

σε πληθώρα ασκήσεων και δραστηριοτήτων σε διμερές ή πολυμερές επίπεδο. Αξίζει 

να σημειωθεί η συμμετοχή στελεχών σε κοινά Σχολεία Επιμόρφωσης, τα οποία 

ενδυναμώνουν την κοινή επιχειρησιακή κουλτούρα. 

Επιπρόσθετα, στον τομέα των εξοπλιστικών προγραμμάτων, τα επιμέρους 

στοιχεία επί του θέματος εμπίπτουν στην κατηγορία του «ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ», καθότι 

άπτονται του εθνικού αμυντικού σχεδιασμού και της Δομής Δυνάμεων των ΕΔ. Ωστόσο, 

η συνεργασία και το κοινό ενδιαφέρον των εγχώριων βιομηχανιών των δύο χωρών 

αλλά και η αξιοποίηση οπλικών/αμυντικών συστημάτων, στο πλαίσιο ενεργών ή υπό 

σχεδίαση προγραμμάτων, διατηρούνται. Οι ανωτέρω ενέργειες τελούν πάντοτε υπό την 

εγκεκριμένη από το ΚΥΣΕΑ Δομής Δυνάμεων και συμφωνούν με τις επιχειρησιακές 

απαιτήσεις των Γενικών Επιτελείων, με στόχο την αναβάθμιση των ΕΔ. 

Σε κάθε περίπτωση, η σύναψη συμβάσεων στον τομέα άμυνας και ασφάλειας 

διενεργούνται σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, στο οποίο δύνανται να 

συμμετέχουν και οι Σερβικές εταιρείες, εφόσον καλύπτονται τα κριτήρια και οι τεχνικές 

προδιαγραφές των αντίστοιχων διαδικασιών. 
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